

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LINEA

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros, referentes á Bancos y Sociedades, á precios convencionales. Se reciben en esta Administracion, en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Factor, 7.

PRECIOS DE LA SUSCRICION

MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta.
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 1 Pta.
EXTRANJERO... 1 Pta.
ULTRAMAR... 1 Pta.
Por menor... Por mayor.
Céntimos ejemplar... 50 cént. 30 ejemplar.
MADRID, Factor, num. 7.

ANO XLVI. NUM. 13581

PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA

Madrid Sabado 13 de Abril de 1895

PARA LOS SUSCRITORES DE MADRID

OFICINAS: FACTOR 7

DR. GARRIDO

Siempre curándose del estómago, hígado, vientre, anemias y nervios, especialmente, costando el tratamiento (primeras medicinas y consultas de tres meses) desde 100 pesetas en adelante, y á la botica siguen viniendo á comprar todos los que mejor lo entienden.

Luna, o. Luna, 6. Luna, 6.

FRANJUEZ. HOTEL DE EMBAJADORES. CUBIERTOS á 250 pias. Hospedajes desde 6 pias. en adelante todo el servicio.

SUCURSALES

creadas para facilidad del publico, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañana, ó encargarse que lleven los números de venta de la edición de la noche

Puerta del Sol, 1, expenduría permanente de tabacos.
Ferrer, 23, relojería.
Valverde, 35 duplicado, cervicería.
Alcalá, 88, drogueria.
Puerta de Anón Martín, estanco.
Serrano, 17, almacén de papel.
Corredora Baja, 39, tienda de objetos de escritorio «Arca de Noé».
Plaza de Santo Domingo, lotería.
Lampistería de Marín, Plaza de Herradores, 12.

responsabilidad de dejar el ejército peninsular incapacitado para una movilización; ó el ministro ha de pedir á las Cortes el crédito suficiente, y muy importante, necesario para instruir á los expedientes de cupo en las zonas ó en los regimientos de reserva, donde no hay elementos para ello.

Los autores de la ley tendrían derecho á protestar de que ella no es tan mala, como probaría semejante interpretación, basada únicamente en confundir lo que no confundió el legislador.

GENARO ALAS.

EL GENERAL CALLEJA

Algún periódico ha creído interpretar el acuerdo del gobierno de que el general Martínez Campos quedará posesionado de su cargo al pisar en cualquier puerto tierra de Cuba, en sentido de desagrado para el general Calleja ó demostración contraria á éste.

Nada, sin embargo, ha estado más lejos del propósito del gobierno y de la verdad de los hechos.

Para ello basta tener en cuenta un dato, á saber, que si el general Calleja se encuentra en la actualidad en Cuba, es por haber accedido patrióticamente al ruego que le dirigió el actual gabinete para que permaneciera en su puesto en vista de las circunstancias que acaesaban al país, hasta que llegara el general Martínez Campos. Y no se concibe que el gobierno dirigiera esa súplica al general Calleja, con el solo propósito de mortificarle luego ó faltarle á las consideraciones que le son debidas.

Los motivos del decreto á que nos referimos son, por otra parte, bien patentes: el general Martínez Campos, en vista de las noticias que sobre las operaciones militares halle en Puerto Rico, puede estimar necesario dirigirse directamente al teatro de la guerra; y como para estar investido de las facultades del cargo de gobernador general, se hace necesaria la toma de posesión con las formalidades prescritas, sucedería una de estas dos cosas: ó que el general tendría que ir necesariamente á la Habana para posesionarse del cargo, perdiendo en ello un tiempo que pudiera estimar precioso, ó que quedaría en el lugar de su desembarque, sin las facultades y las atribuciones inherentes al gobierno general de la isla, y de las cuales tanto ha de menester.

En vista de esto, el gobierno decidió adelantarse á esas dificultades publicando el real decreto que ya conocen nuestros lectores y en cuya virtud el general Martínez Campos podrá desenvolverse libremente su iniciativa desembarcando ó dirigiéndose á los sitios que estime más convenientes, y estando desde el primer momento en posesión de toda su autoridad y todas sus facultades, como político y como general en jefe del ejército.

Y ya que con este motivo hemos hablado del general Calleja, bueno es que dejemos puesto en claro un extremo á éste dignísimo funcionario referente, y sobre el cual también se ha pretendido crear la oscuridad ó la duda: nos referimos á la dimisión del general, que se dijo si había ó no presentado al nuevo gobierno.

Lo ocurrido en este particular es lo siguiente: el general Calleja tenía desde hace tiempo presentada su dimisión, la cual obraba en el ministerio de Ultramar; el mismo día en que se conoció en Cuba la dimisión del gabinete presidido por el Sr. Sagasta, retiró el general Calleja por cable al ministro de Ultramar su renuncia y dirigió además un cablegrama al Sr. Gamazo, rogándole procurara que ésta le fuera admitida antes de que tomara posesión el nuevo gobierno.

El Sr. Abarzuza, en vista del estado de guerra existente en Cuba, no creyó prudente dejar admitida la dimisión sin que estuviera designado sucesor, ni crear una interinidad del poder allí donde los sucesos lo demandaban muy vigoroso, y dejó, por tanto, al nuevo gabinete la resolución de lo que al mando de Cuba se refería.

La actitud, pues, del general Calleja no ha podido ser más delicada y más correcta, ni más plausible su patriotismo, al esperar, accediendo á los ruegos del gobierno, al ilustre caudillo que va á sucederle en el difícil mando de la Gran Antilla.

En cuanto á la gestión realizada por el gobernador general que va á cesar, hora llegará de que sea conocida y apreciada en toda su extensión por la opinión pública de la Península, que tan obstinadamente se ha pretendido extravair.

Por hoy nos limitaremos á decir que, como político, ha secundado admirablemente los propósitos liberales del gobierno, que le hizo depositario de su confianza, y que se ha conquistado el profundo respeto y la ardiente simpatía del país, traducida en resultados tan positivos para la causa española como la actitud patriótica del partido autonomista, que despeja resueltamente su situación y se coloca resueltamente con toda su organización y su fuerza al lado de la nacionalidad y del gobierno; y como militar, ha dominado con gran celeridad, energía y tacto el movimiento separatista en las provincias de Matanzas y Santa Clara; ha hecho abortar las conspiraciones fraguadas en las de la Habana y Puerto Principe, y ha batido constantemente, destruyéndolas y matando jefes y cabecillas, á las garras de insurrectos levantadas en Santiago de Cuba, mereciendo por todo ello y por la suma discreción desplegada en tan difíciles momentos los más calurosos elogios de que tan elocuente testimonio da la prensa de Cuba, y el respeto de todos cuantos colocan en lo alto y por encima de toda suerte de pasiones el santo amor de la patria.

UNA JUDIADA

Con ocasión de las solemnidades religiosas de estos días, ha compuesto y publicado doña Emilia Pardo Bazán una leyenda intemperata, de lo más atrevido y desatinado que se ha escrito en el género religioso sentimental. Ha tratado la Pasión del Señor en verdadero estilo fin de siglo.

Presenta á Cristo en la cruz y á Santa María Magdalena cerca, casi como dos enamorados.

Cristo, Nuestro Señor, tiene sed, y María Magdalena intenta calmársela apañando á varios de sus antiguos amantes, y va y viene del Calvario, buscando unas

veces agua fresca, otras vino de falerno, otras ambrosia y otras una esponja empapada con el sangre de un verdugo.

Jesús rechaza con repugnancia todas aquellas ofrendas y sigue diciendo el terrible y conmovedor «tengo sed», hasta que la Magdalena prorrumpe en un llanto tan abundoso que le llena las palmas de las manos. Jesucristo muestra cierto deseo de beber aquellas lágrimas y se las da la Magdalena, transfigurando con esto el rostro del Señor en una expresión de inefable dicha.

No recordamos haber leído nada semejante. Delante de la cruz, el mismo Renan y Strauss se han detenido con respeto y veneración. Rousseau ha dicho la célebre frase de que «si la vida y la muerte de Sócrates son las de un sabio, la vida y la muerte de Cristo son las de un Dios».

La fantasía fin de siglo de nuestra ilustre escritora ha puesto un estramboto amoroso á la pasión y muerte de Cristo.

Aun en las novelas históricas, Walter Scott, gran maestro en el género, ha convertido los personajes célebres de la historia en tipos episódicos ó secundarios para no alterar la realidad de los hechos.

La señora Pardo Bazán ha tratado con menos respeto á Cristo y á la Magdalena que el insigne novelista escocés á Ricardo Corazón de León, á Carlos II y á Cromwell.

Verdad que al final le echa el muerto á un rabino, lo cual ya atenúa la cosa, pues ella misma confiesa que su escrito es una verdadera judiada.

CRIMEN HORRIBLE

En Lóbras (Granada) vivía hace ya tiempo una viuda, sin más compañía que la de un hijo suyo de unos 16 ó 18 años, imbecil, á quien todo el mundo en Lóbras conocía por el Tonto, á virtud de su defecto intelectual. Otra hija de la referida viuda estaba casada y vivía también en el pueblo.

La citada viuda, tenía costumbre de hacer frecuentemente viajes á Granada, y según parece, tenía algunos ahorros, que ya en otra ocasión habian dado lugar á que fuera víctima de un robo, llevándose los ladrones unas 500 pesetas.

Hace algunos días se notó en Lóbras la ausencia de la viuda, y algunos vecinos hubieron de preguntar acerca de ella al Tonto, quien contestaba que su madre estaba en Granada, y lo mismo hubo de manifestar la hermana casada.

Así las cosas, el día 7 unos hombres que estaban trabajando cerca de una gran plaza de estiércol que hay á la salida de la población, vieron, horrorizados, medio cubierta por el estiércol una pierna humana, y corrieron á dar parte del hallazgo al juez municipal, quien inmediatamente acudió al sitio indicado por los trabajadores, seguido por la mayoría de los vecinos del pueblo.

Llegados al montón de estiércol se procedió á descubrir la pierna, encontrándose la mitad inferior de un cuerpo de mujer cortado al parecer con una afiladísima hacha.

Entonces se relacionó el hallazgo con la ausencia de la viuda y suponiendo que esta pudiera ser la víctima del crimen,

todos se dirigieron á la casa en que vivía el Tonto.

Cuando el juez municipal llegó á la casa, estaba en ella el idiota á quien interrogó hábilmente.

Dijo el Tonto que su madre estaba en Granada; pero al mismo tiempo que decía esto, el juez observó manchas de sangre que le confirmaron sus sospechas, y abrumó al idiota con nuevas preguntas y acusaciones que escuchó el acusado con gran confusión, hasta que al cabo de un rato pareció tomar una resuelta determinación é hizo señas al juez de que le siguiera á las habitaciones interiores de la casa.

El Tonto se dirigió á una despensa, en la cual había una gran tinaja enclavada en el suelo; se dirigió á dicha tinaja, la destapó y metió la mano en ella, ofreciéndose entonces un espantoso cuadro á cuantos seguían con ansiedad todos los movimientos del idiota.

Este había sacado de la tinaja, asiéndola por los cabellos, la cabeza y la parte superior del tronco del cadáver.

El Tonto se confesó autor del crimen, diciendo que había dado muerte á su madre en previsión de que fallciera de muerte natural, y para ahorrarle los gastos del entierro que, asesinandola, no tendría que satisfacer. Después dijo que el móvil del crimen habia sido el despecho, porque no le daba de comer lo que él quería.

Adiós que, consumado el crimen y para mejor ocultarlo, dividió á hachazos en dos partes el cadáver, enterrando la mitad en el estiércol y la otra mitad en la tinaja.

En el pueblo creese que sus declaraciones son falsas, y que no es el autor material del crimen, sino que encubre á los originales bajo la impresión de las amenazas que éstos hayan podido hacerle.

Lóbras es un pueblecito de la Alpujarra.

DEL SOL Á LA TIERRA.

Los descubrimientos científicos nunca vienen solos.

Después del argon este tercer gas de la atmósfera que respirábamos como aquel personaje hacia la prosa, sin saberlo, ha venido el descubrimiento del helio, cuerpo simple que no suponíamos más que en el sol, y que, sin embargo, lo hemos encontrado en la tierra.

El helio fué descubierto por Lockyer al analizar el espectro solar, siguiendo los estudios de Fraunhofer, verdadero creador de la espectroscopia, ciencia que nos permite descubrir la composición de las estrellas á través de millones de leguas de distancia.

Haciendo pasar un rayo de luz á través de un prisma, conseguimos descomponer la luz blanca en sus siete elementos, y cada una estas imágenes aparecerá surcada por una multitud de líneas negras claramente perceptibles. Estas líneas se llaman de Fraunhofer, del nombre de su descubridor.

Cada cuerpo llevado á la incandescencia produce en su espectro un número de rayas determinado y constante que permite reconocerle.

Pues, bien; en los rayos solares descubrimos en un espectroscopio se veía una raya amarilla que no respondía á ninguno de los cuerpos conocidos; por lo

¿EXCEDENTES Ó RESERVISTAS?

El artículo del Sr. Medrano, publicado anteriormente en estas columnas, contiene el siguiente extracto del 150 de la ley vigente en materia de reemplazos:

«En tiempo de guerra, ó cuando por circunstancias extraordinarias fuera indispensable un aumento importante en la fuerza de ejército permanente, el gobierno, en virtud del decreto expedido por el ministro de la Guerra, de acuerdo con el Consejo de ministros, podrá poner en pie de guerra el todo ó parte de los cuerpos activos que estime necesarios, llamando á las filas soldados de la reserva activa correspondientes á los mismos.»

Para cubrir las bajas ó completar la fuerza de los cuerpos de ejército activo se llamará á los reclutas que resultaron excedentes de cupo en cada llamamiento, empezando por los más modernos.

El Sr. Medrano dice que después de leer esto no hay lugar á duda. Opino lo mismo; y si hasta ahora he admitido la duda, ha sido por cortésia debida al ministro de la Guerra y demás señores que la admiten. Sólo que tampoco dudo de que el Sr. Medrano interpreta lo transmitido equivocadamente por un pequeño descuido de exégesis.

Cuando se aumenta la fuerza del ejército permanente poniendo en pie de guerra todos los cuerpos activos ó parte de ellos, el gobierno tiene que llamar á banderas á los soldados de la reserva activa. Esto es una movilización, y bonito papel harían en ella los reclutas sin instrucción.

Cuando se trata de cubrir bajas, pocas ó muchas, ó de completar la fuerza de los cuerpos del ejército activo, como no se trata ni de aumento, ni de pasar á pie de guerra, ni de nada que huela á movilización, el gobierno debe llamar á los excedentes de cupo, y no puede llamar á los reservistas, que se reservan para completar el pie de guerra cuando haga falta.

El ejército de la Península, por la guerra

de Cuba, ni recibe aumento ni moviliza sus cuerpos total ni parcialmente. Esos cuerpos, que han de quedar en pie de paz han tenido bajas, y hay que completar su fuerza con excedentes de cupo; es de ley.

Ya sé lo que dirá el Sr. Medrano; que se han movilizado algunos cuerpos activos: los del ejército de Cuba. Pero el legislador, en el art. 150, no se ha acordado ni del ejército de Cuba, ni de ejércitos ó guerras coloniales; pues dice taxativamente que los soldados reservistas llamados á las filas serán los correspondientes á los mismos cuerpos movilizados; y las tropas coloniales no tienen reservistas. Si los tuvieran no se hubiera sortado soldados peninsulares. El art. 150 se refiere al ejército peninsular exclusivamente, y á este no se le moviliza, sino que se completa su efectivo de paz; no con soldados, sino con reclutas.

Cierto que la ley podría estar redactada con más precisión, distinguiendo el ejército de la Península de los coloniales, taxativamente; pero tiene la bastante para que se comprenda que establece dos cosas indispensables:

Primera. Que sumados el efectivo de paz y las reservas de primera línea, han de componer el número suficiente de hombres instruidos (ó en instrucción) para pasar á pie de guerra.

Segunda. Que esto ha de hacerse sin necesidad del doble gasto, que implicaría llamar á los reservistas á las filas, y á los excedentes de cupo á las zonas á instruirse.

Si el Consejo de Estado pone más clara la ley, nada hay perdido; si la interpreta como el Sr. Medrano, involucrando en un mismo concepto de ejército permanente el peninsular y los coloniales, pondrá al ministro en una desagradable disyuntiva: ó éste arrostra la

rencia en todas partes, se detuvieron bruscamente en Lily Derbuckow.

Montenero, que en su calidad de protector de la Dumonsky *ecuyere* á la alta escuela, conocía á todo el personal del Circo, la saludó cariñosamente; la joven contestó al saludo con su acostumbrada gracia; pero en seguida sus ojos volvieron á fijarse con asombro en Lily. Esta experimentaba gran turbación y sonreía instintivamente; pero como de los palcos vecinos la miraban, enrojeció un tanto.

El caballo de Maina dió dos ó tres pasos y llegó delante del palco ocupado por Montenero y los de Saint-Hermond.

La joven les había visto veinte veces por las mañanas en el Bois; los conocía perfectamente, porque en ese paseo, en que se critica como en provincias, se llega pronto á conocer los nombres de todas las personas que uno se encuentra.

Y aunque sabía que eran Montenero, los de Saint-Hermond ó los Derbuckow, se había cruzado siempre con ellos con la mayor indiferencia.

Pero aquella noche sentía extraña emoción, digo que la sofocaba, sobre todo al notar que era objeto de las miradas de Montenero y del conde y la condesa de Saint-Hermond.

Aquellas gentes dejaban de pronto de ser extrañas para ella. Y enrojeció más vivamente que Lily hacía un momento, fijando sus ojos á su pesar en los del conde de Saint-Hermond.

—¿Estáis dispuesta, señorita?— preguntó Mr. Royal.

Estas palabras la sacaron de una alucinación que la había llevado á cien leguas de aquel sitio.

—¡All right!— contestó, volviéndose.

La orquesta comenzaba un galop; el caballo partió, y en seguida Maina saltó á tierra. Después, mientras el noble animal describía la pista, la joven, saltando sin recurrir al trampolín, se colocaba en la grupa, sentada unas veces, de rodillas otras y otras de pie, siempre con una sencillez y una gracia que parecía no causarla la menor molestia. Contestaba á los aplausos del público con encantadoras sonrisas; pero cada vez que se acercaba á los palcos de Montenero, volvía la cabeza ó elevaba los ojos; como si la causase miedo el ver á las personas allí reunidas.

Hizo saltar al caballo, permaneciendo siempre de pie, firme, tranquila y sonriente. Después practicó otro trabajo más ordinario, pero que gustará siempre á los amateurs del circo, y consistía en saltar cada vez que su timpa ca-

beza aparecía á través de los desgarrones del papel de color de rosa.

En los palcos de los clubs era un entusiasmo loco. Se oían continuas salvas de aplausos. El éxito prometía ser inmenso. Zefirio iba á la par del caballo, con tanta ligereza como éste, saltando también á través de los aros de papel. Le entregaron una porción de ellos, que distribuyó gravemente entre los criados, que se colocaron en las banquetas para presentarlos. Y se lanzó delante de Maina, dando un salto peligroso á medida que llegaba á cada aro; y cuando llegó á la fila de artistas que ocultaba la salida, pasó tranquilamente de un salto por encima de todos ellos.

Maina descendió del caballo. Fué llamada cuatro ó cinco veces por el público. En la última, en tanto que Maina enviaba besos al público, Zefirio, fingiendo inclinarse para agradecer los aplausos, daba saltos peligrosos. Y cuando entraron definitivamente en los pastos, iban emocionados por el prodigioso éxito que acababan de obtener.

Pensaban subir sin detenerse á sus cuartos; pero una multitud de elegantes les obstruía el paso. Después de los aplausos del público era preciso sufrir los cumplimientos, más ó menos desinteresados, de una porción de club-man que pretendían ser presentados á Maina. En Inglaterra apenas si soportaba la joven uno ó dos minutos tal molestia; y podía abreviarla tanto más cuanto que los enamoradizos estaban cansados de saber que era inútil toda tentativa acerca de ella. Pensó que ocurriría lo mismo en París, y tuvo la debilidad de detenerse un momento para dar las gracias á Montenero, que era el primero que se dirigía hacia ella con la mano tendida:

—¡Ah, señorita! ¡Habéis conquistado á todo París!— exclamó.

—¿No teméis ser reprendido?— contestó la joven con malicioso tono.

—Ya sabéis señorita, que no temo las reprensiones y que no quiero que se os cause la menor molestia....

Y yo os lo agradezco mucho: quiero vivir en paz con todo el mundo, hasta con las personas á quienes no inspiró la menor simpatía.

Montenero se acercó á Zefirio y le estrechó la mano con la mayor cordialidad.

—¡Os felicito mister clown! ¡Habéis estado admirable!

—¿Se hace lo que se puede?— respondió Zefirio un tanto conmovido y rebujando la mirada de su interlocutor.

El caballero era rodeado en aquel momento

Después entró en el salón, pero se guardó de llegar hasta el gabinete de la *ecuyere*, que se presentó al cabo de un instante con cierta inquietud, á tiempo que el ayuda de cámara abría la puerta del comedor y anunciaba que la señora estaba servida.

Montenero, imperturbable, ofreció el brazo á su amiga.

—¿Queréis darme de cenar?

Y mirando á la mesa, añadió:

—¡Veo dos cubiertos. Entonces ¿es que me esperabais?

—No... sí... es decir... quiero decir que montenieur Arturo de Saint-Hermond...

—¡Ah! ¿Os acompaña á cenar?

—Me traía noticias vuestras... Como habéis escrito á su padre...

—Bien, bien... dijo Montenero, como si encontrase aquello muy natural.

—Pero decidme, ¿es nuevo esto?

Y señalaba los hermosos diamantes que la Dumonsky llevaba en el cuello y en la cabeza.

—Sí... respondió ella con cierto embarazo... tenía vivos deseos...

—Y no me lo habéis dicho!

—Yo... yo prefería comprarlos con mis economías.

—Bien, bien... Pero no llega el joven Saint-Hermond: va á hacer que os retraséis para ir al Circo.

En aquel momento sonó el timbre de la puerta y en seguida entró Arturo, sofocándose y excusando con mucha torpeza su tardanza.

La señorita Dumonsky, contrariada, le dirigió furibundas miradas al verle tan turbado.

En fin, Montenero le sacó de su embarazo, gracias á su buen humor.

El caballero les refirió su viaje, pero durante su relato no apartaba los ojos de las joyas de la señorita Dumonsky, aumentando su buen humor cuando hubo calculado aproximadamente el valor de aquellas, que no bajaría de cuarenta mil francos.

Antes de seis meses, ó á lo más de un año pensaba, al paso que ésta le lleva, Arturo entrará doscientos mil francos de deudas; excelente situación para que un joven comprenda todas las ventajas de un matrimonio rico, aun cuando la novia tenga dos ó tres años más que el novio.

Al terminar la comida, la señorita Dumonsky y Arturo, completamente tranquilos, reían y cambiaban entre sí signos de inteligencia

cada vez que Montenero dejaba de mirarlos

Una hora después llegaban al Circo; la señorita Dumonsky subía á su cuarto á vestirse, y Montenero y Arturo iban á concluir de fumar al paseo.

En aquel instante resonaban en el salón aplausos mezclados con grandes risotadas, porque Maina Contesina hacia sus ejercicios con dos caballos, mientras que Zefirio, huyendo delante de uno de éstos, aparentaba ser atropellado y gritaba desesperadamente, dando grandes saltos. Hablaba con un acento mezclado de inglés y castellano, diciendo:

—¿Señorita, señorita! No está bien perseguirme... Vais á hacer que se coma mi pobre pantalón.

Y como Maina le perseguía implacablemente, acabó, después de dar muchos saltos peligrosos, por cogerse á una cuerda pendiente de un trapecio colocado en medio del Circo, y no obstante su corpulencia, trepó, con agilidad de mono, hasta el nivel del paseo. Su mirada se encontró de pronto con la de Montenero...

Fueron únicamente unos segundos; pero durante aquel momento, su rostro descompuesto, sus ojos espantados, sus labios temblorosos, fueron toda una revelación para Montenero.

Zefirio no pudo contener una interjección ahogada, suficiente para revelar su turbación; pero Montenero supo reprimirse de tal modo, que Zefirio no observó en él nada de extraño.

Cuando se repuso, el clown pudo oír que no había sido reconocido: el caballero seguía mirándole con aire indiferente. Descendió por la cuerda entre los aplausos y las carcajadas de la concurrencia. Algunos instantes después, al entrar Zefirio y su hija en las cuadras, se hallaron frente á frente de Montenero que hablaba con el director del circo.

—Son los dos artistas de mucho talento— decía en voz alta, lo mismo la hija que el padre... ¿De dónde proceden?...

—Francis fué el que me hizo contratarlos.

—Entonces serán ingleses ó americanos.

—Eso creo... ¡Eh! ¿señor Zerio!

Quería presentarles á Montenero, que en su calidad de protector de la señorita Dumonsky era un personaje importante entre bastidores. Pero el clown aparentó no oír, y arrojó consigo á su hija, dirigiéndose á su cuarto para cambiar de traje. En aquel momento bajaba la Dumonsky, y al verla, los ojos de Arturo brillaron con los destellos del amor. Montenero le preguntó bondadosamente:

—¿Queréis ser galante?

ma al cuerpo que la originaba se le llama hélio (sol). Ahora al estudiar el argon contenido en el mineral denominado clorita, M. Rigaut ha encontrado el famoso hélio asociado á aquel cuerpo descubierta recientemente. La confirmación material de un descubrimiento hecho á 38 millones de leguas de distancia, habla muy alto en favor de la ciencia y del hombre, dígame lo que se quiera.

SERVICIO TELEGRÁFICO

EXTRANJEROS

En Marruecos. Tánger 12, 3 t. Noticias llegadas de Casablanca dicen que entre Mazagán y Safi robaron á un viajante que representa á una importante casa de comercio alemana, dejándole mal herido. Mañana sale por orden del sultán el vapor Hassani, para Rabat y Mazagán, recoger en ambos puntos 1.500 soldados que han de trasladarse á Mogador con destino á la guarnición de Cabo Juby.—Orive.

NACIONALES

Juez apalacado. Almería 12, 10-10 m. Por auto del juez de instrucción, ha sido preso ayer el director del periódico El Grillo, que publicó un suelto injurioso para el ministro de Hacienda. El padre de la novia del director, apeló al juez cuando salía acompañado á su señora para visitar los Sagrarios, hiéndole gravemente en la cabeza. El agresor ha sido preso.—Herrera. Los socialistas. Barcelona 12, 11-10 m. Representantes de 27 artes y oficios, adictos al grupo socialista, se han reunido para tratar de la fiesta de 1.º de mayo. Después de larga discusión, se separaron sin tomar acuerdo definitivo. El jueves volverán á reunirse.—Trocero.

DE LA AGENCIA FABRA

Buenos Aires 11. (Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer: 360-50. Habana 11. Ayer zarpó de este puerto con rumbo al de Puerto Rico, el vapor correo Buenos Aires, de la Compañía Transatlántica. Berlín 11. Se calcula que ascenderá á 100 próximamente el número de buques extranjeros que tomarán parte en las fiestas de Kiel y á los cuales pasará revista el emperador de Alemania el 22 de junio próximo. Concurrirán además á la fiesta un gran número de yates y vapores mercantes, muchos de ellos trasatlánticos. Viena 11. Según noticias de Constantinopla, la epidemia cólica no toma, por fortuna, grande extensión en la Turquía europea. Se toman energías medidas para impedir que se propague el cólera, que se presenta con bastante intensidad en el Mar Rojo. Buda-Pesth 11. Un grupo de jóvenes ha realizado hoy una manifestación en favor de Iezels, el autor del reciente atentado contra el monumento del coronel Hentzi. La policía intervino y operó varias detenciones de los mismos. Londres 11. Ante el tribunal de Bows Street ha continuado la vista del proceso contra

Oscar Wilde, estando presente su coacusado Alfredo Taylor. Un público numeroso asiste á la vista. Wilde se presenta pálido y abatido. Su defensor, Clarke, pronuncia un elocuente discurso, aplazándose las deliberaciones del tribunal hasta el día 19 del mes corriente. Se ha desestimado la pretensión de que Wilde sea puesto en libertad bajo fianza. Berlín 11. Al recibir en Friederichsruhe el príncipe de Bismarck á una comisión de alemanes residentes en Odesa, enalteció los vínculos de amistad que unen á los imperios ruso y alemán. Viena 11. Continúa siendo muy considerable la crecida de los ríos Danubio, Save y Drina. Varias localidades se encuentran inundadas, con especialidad Semlin. En Szegedin la situación del vecindario es verdaderamente alarmante. Shanghai 11. En Woosund, al estarse verificando pruebas con un cañón Armstrong, estalló éste é incendió un polvorín, que también saltó, causando la muerte é hiriendo gravemente á unos cincuenta individuos, entre oficiales y soldados. París 11. En la Cámara de Diputados ha seguido la discusión de los presupuestos. El Sr. Jaures se ha lamentado de que el Senado haya suprimido sistemáticamente todas las reformas democráticas contenidas en dicho presupuesto. El jefe del gobierno dice: «Hemos formado un presupuesto sincero, leal y equilibrado, pues mientras los socialistas pronuncian discursos, nosotros realizamos actos.» Se declara cerrada la discusión sobre la totalidad. La Cámara de Diputados ha terminado la discusión del presupuesto, adoptando las proposiciones de la comisión con solo dos enmiendas. El Sr. Ribot pidió la reducción del derecho de aumento tributario sobre las congregaciones; pero la Cámara aprobó por 301 votos contra 233 las cifras propuestas por la comisión. La totalidad del presupuesto ha sido aprobada por 421 votos contra 83, después de lo cual se ha levantado la sesión. El presupuesto volverá mañana al Senado.

París 11. El Senado ha votado el proyecto, aprobando el convenio hecho con la compañía del ferrocarril del Mediodía para enlazar las líneas de Burdeos á la frontera de España y de Bayona á Saint-Jean Pied de Por. París 11. Después de la nota oficial de Bolsa han cerrado hoy: 3 por 100 francés, 102-95; exterior español, 74-09. Copenhague 11. El Parlamento dinamarqués ha sido convocado en legislatura extraordinaria para el miércoles próximo con objeto de tomar acuerdo sobre algunos asuntos de importancia y en particular sobre la cuestión de Hacienda. Bruselas 11. El rey de los belgas salió anoche de esta capital con dirección á Italia, cuya parte septentrional se propone recorrer detenidamente. Londres 11. (Recibido el 12.) Hoy á pesar de la festividad del día ha habido reunión de Bolsa aquí, subiendo el 4 por 100 exterior español á 73-81. Mañana estará cerrada la Bolsa. Constantinopla 11. Essad Dajá, ex embajador de Turquía en París, ha fallecido hoy. Londres 11. Según las últimas noticias del Japón existe ya un acuerdo entre aquella potencia y China sobre el tratado de paz, faltando solo para resolver algunos puntos de detalle.

París 11. El gobierno francés ha resuelto reorganizar la división naval de las costas de Madagascar.

EL VIERNES SANTO EN PALACIO

Comenzaron los divinos oficios á las nueve y media. A dicha hora hizo la real familia su aparición en la tribuna baja de la capilla. S. M. la reina y SS. AA. las infantas doña Isabel y doña Eulalia vestían de negro. S. A. R. la princesa de Asturias y la infanta doña María Teresa concurrían por primera vez á estas solemnes religiosas. Con la familia real se hallaban los jefes superiores de Palacio y la alta servidumbre. Ofició el señor obispo de Sión, asistido del clero palatino. Al cantarse la pasión, llamó mucho la atención de los fieles el contrato señor Donadio por su hermosa voz y su maestría. Después de adorar la Cruz los capellanes de honor, cruzaron el sagrado recinto varios sacerdotes en dirección á la tribuna regia. D. Isidro de la Fuente y Almazán, secretario de la Procapellanía Mayor, llevaba en bandeja de plata un abultado legajo atado con ancha cinta negra de seda. Eran las causas para el indulto.

El capellán de honor, Sr. Rascón, en nombre del procapellán, era portador de la Santa Cruz. S. M. la reina se arrodilló para adorar el símbolo de nuestra redención, que tenía en sus manos el sacerdote. En aquel momento resonaron débilmente en la iglesia estas palabras consagradas por la tradición en el indulto del Viernes Santo: «Señora, perdona V. M. á estos reos para que Dios os perdone? Y S. M. se dignó contestar con notoria emoción, por la grandeza y hermosura del acto de clemencia: «Yo los perdono para que Dios me perdone. La cinta negra del legajo sobre el cual puso la reina sus angustias manos para el indulto, fué sustituida al instante por otra blanca de seda. La egregia dama besó fervorosamente la cruz y depositó en la bandeja una onza de oro. Lo propio hicieron SS. AA. doña Isabel, doña Eulalia, doña María de las Mercedes y doña María Teresa, depositando cada una media onza, que habían recibido de manos del teniente limosnero mayor, Sr. Alarcón. Los divinos oficios terminaron con solemne procesión del Santísimo por el interior de la iglesia.

El indulto alcanza á 15 reos, como ya adelantamos. De ellos corresponden tres al fuero de guerra de Ultramar, cuatro al fuero civil de Filipinas y ocho al de la Península. Los reos son: Fuero de Guerra de Ultramar. Félix Sort y Luque, de 27 años, soldado, natural de Priego (Córdoba), soldado de la primera compañía del regimiento de infantería de Cuba, condenado á muerte por insulto á superior, estando de centinela á la puerta del calabozo del cuartel de la plaza de Baracoa, en la Habana, el 12 de abril de 1893. Cristóbal Ros, de 48 años, casado, empleado, y Juan Annuera, de 32 años, comerciante, condenados por el delito de senecstro, cometido en 14 de enero de 1894, entre Remedios y Caibarien. Fuero civil de Ultramar. Andrés, García, José García, Francis-

co Morales y Basilio Nájera, condenados por la Audiencia de Bigan (Filipinas). Estos indígenas cometieron doble homicidio el 15 de enero de 1889, en Manadag, con el incentivo del robo y causaron lesiones graves á varios hombres y mujeres, usando las armas características del país. Fuero civil de la Península. Tomás Barrachina, de 22 años, soldado, sirviente, condenado á pena capital por el doble asesinato de D. Fernando Pereda y doña Carmen Loigerri, que perpetró en Barcelona el 4 de diciembre de 1893, en la calle nueva de San Francisco. Natalio Cañas, de 18 años, ciego, condenado por robo con homicidio, en la persona de Jorge Martínez, cometido en una choza, cerca de Lubin (Soria), en la noche del 25 al 26 de julio de 1893. Andrés Díaz Fernández, de 22 años, albañil, condenado por la Audiencia de Granada, por parricidio en la persona de Antonia Castro. El delito se cometió en Hueter Vega el 2 de julio de 1893. Lorenzo Fraile, de 59 años, Concepción Cano Fraile, de 24, Bernardo Cano Fraile, de 28, Manuel Cano Fraile, de 31, y Francisco Verdes, de 29, condenados á muerte por la Audiencia de Zamora. Todos ellos son naturales de San Pedro de Ceque. El delito se cometió en la noche del 3 al 4 de julio de 1893, en la dehesa de Bringe de Sós, y fué calificado de parricidio y asesinato por el tribunal sentenciador. D. Pedro Martínez venía dando malos tratamientos á su esposa, Concepción Cano Fraile; y ésta, con su madre y sus hermanos, concibieron la idea de matarle, encargando el hecho material á Francisco Verdes. Preparando la comisión del delito trascurrieron dos años y se perpetró en la dehesa de Bringe, antes citada. Nunca la más hermosa de las prerrogativas de la Corona, cuyo ejercicio es como un destello de la divina bondad, favoreció á tanto reo de muerte. Desde que S. M. la reina D.ª Isabel II, llevada de la magnanimidad de su corazón, rompió la tradicional costumbre de perdonar á un solo condenado á muerte, han ido creciendo los indultos, hasta alcanzar la cifra del hoy.

A las once y media, el clero de la capilla, presidido por el señor obispo de Sión, llevó procesionalmente el Santo Clavo y el Lignum Crucis al salón amarillo, donde S. M. la reina, SS. AA. RR. y la alta servidumbre adoraron las preciosas reliquias. El prelado, llevaba en sus manos el Lignum Crucis, y el capellán de honor Sr. Rascón el Santo Clavo, cuajado de piedras preciosas, por la esplendorosa nuda bien ponderada de S. M. la reina doña Isabel II. La procesión regresó á la sacristía, y allí adoró el público las expresadas reliquias. Momentos después se transformó en Gólgota el altar mayor de la capilla, y á las doce en punto comenzó el Sr. Calpena á explicar desde la cátedra sagrada las sublimes enseñanzas del Redentor en la Cruz, confirmando sus altas dotes de orador eleuicentísimo. Ha sido numerosa la concurrencia de fieles al piadoso ejercicio de las Siete Palabras. PRÓDOL HENRI GARNIER & C. COGNAC El domingo próximo será obsequiado en Valladolid con un banquete D. Germán Gamazo. El Imparcial publica el siguiente autógrafa del obispo de Salamanca:

«Cuando la sangre de Jesucristo regene la prensa periódica, resucitará la sociedad á la vida feliz.» S. A. R. la infanta D.ª Isabel, acompañada de la marquesa de Nájera y del señor Coello, visitó anteayer las iglesias de Reparadoras, Cara de Dios, Asilo de la Santísima Trinidad, Comendadoras de Santiago, Salesas (calle de San Bernardo), Maravillas y Góngora. Han afirmado algunos periódicos que el acuerdo del Banco, con tanto aplauso recibido por la opinión, de rebajar á 4 por 100 el interés de la operación de crédito concertada con el ministerio de Ultramar para las atenciones de la guerra de Cuba, fué tomado de una manera confidencial y privada. Nada más lejos de la verdad. El Consejo de dicho establecimiento, debidamente convocado y constituido, examinó y discutió el asunto en todos sus aspectos, y por acuerdo solemne y unánime se determinó la rebaja del interés, objeto de generales elogios por el patriotismo que revela. Con motivo del hallazgo de la botella que se supone sea del Reina Regente, y de los que pudieran seguir, la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos se cree en el deber de publicar que en el mes de agosto de 1893 se remitió á la misma, por el presidente de la junta local del mismo puerto de Rivedesella, otro escrito en igual forma encontrado, y que decía: «¡Qué horrible es nuestra situación! Estamos en este momento sobre cubierta y el Victoria se hunde por momentos, ¡que la misericordia de Dios y la Santísima Virgen de la Paloma se apiade de nosotros! Nacido en Madrid, tengo á mi pobre madre en Málaga, y de ella me despidió en esta forma; vive en la calle de la Sultana núm. 3, buhardilla. Si alguno recoge esta botella haga la obra de bien de mandarle esta última letra de su adorador hijo y rece por mi alma. Bien me decías, madre mía, que no me embarcase nunca con ingleses; aunque muy bien me ha tratado mi capitán. Que Dios se apiade de nosotros; adiós, madre mía; adiós, España.—Manuel Sánchez.» La Sociedad pidió acto continuo informes á la Cámara de Comercio en Londres y al señor comandante de marina de Málaga, contestando la primera que en las listas del Lloyd no costaba registrado el expresado buque ni se tenían noticias de tal naufragio; y el segundo, que ni en la rotulación de calles moderna y antigua de Málaga existía la de la Sultana, y que nadie conocía, ni estaba empadronada, á la supuesta madre del individuo Manuel Sánchez. Dice un periódico de Málaga que por viajeros llegados recientemente á aquella ciudad se sabe que en las habilitaciones al Peñón de la Gomera han estado graves conflictos entre las diversas habilitaciones que pueblan los terrenos limítrofes con aquel presidio. Tres de aquellas, establecidas en el interior, acometieron á dos de la costa en la semana pasada, trabándose un combate, cuyas vicisitudes podían apreciarse desde la plaza citada. La lucha terminó con la derrota de los moros costeros, y la quema de un aduar, cuyas llamas iluminaron gran espacio de tiempo las costas. Los vencidos se encuentran actualmente dispersos, sin hogar. Dice un periódico inglés que el emperador de Alemania ha escrito una obra de historia militar que probablemente verá la luz pública el día del aniversario de la batalla de Sedan. MAPA COLOSAL. Según dice The Standard, acaba de terminarse el mapa de Inglaterra, que es sin duda el más grande que se haya conocido. Consta de 180.000 pliegos, se ha tardado 20 años en hacerlo y su coste es de 20 millones de duros.

Es tan detallado, al decir del mismo periódico, que en las ciudades se ven los faros y los portales de las casas, y en el campo los pozos y los menores accidentes del terreno. La escala es de 5 pies por 1.000. El distinguido pintor catalán Sr. G. G. Oller, ha vendido recientemente en 35.000 pesetas su cuadro Boria Avall. Hallándose en Cavite girando la visita diocesana el señor arzobispo de Manila, el sacristán de San Telmo le robó el anillo pastoral, el reloj y las gafas, objetos que el prelado había dejado juntos sobre una mesa. El sacristán, que es indio, fué tan incauto, que llevó á empeñar á Manila el anillo. El dueño de la casa de empeños comprendió que la alhaja debía de ser robada, dió noticia del hecho á la policía y el ratero sacristán cantó de plano. El reloj y las gafas, ambos de oro, los había empeñado en Cavite en la molesta cantidad de cuatro duros. Nuestro querido compañero Kasabal sostuvo, en una de sus amenas cónicas madrileñas, la conveniencia de que se impidiese en la vía pública el ejercicio de la industria de pedir, pues no podía darse un paso por calles, plazas y paseos sin que saliesen al encuentro centenares de pedreglieños. Esa indicación periodística, basada en las Ordenanzas municipales, ha producido sus resultados, como lo prueba la actitud y la diligencia de las autoridades populares en la última semana. Con tal motivo, otro escritor, Camilo de Cela, sostiene en el Eco de Orense que el derecho de pedir es un derecho civil y religioso, sancionado por la Constitución y por la Iglesia, y que la presencia de los pobres en la vía pública es de alta conveniencia social, porque atrae las miradas de las clases adineradas hacia los infortunios ajenos, y fijan la atención en las adversidades del prójimo. He ahí diversidad de pareceres respecto á un punto interesante, al derecho de pedir, si derecho puede llamarse. Ha solicitado su jubilación el inspector de ingenieros de montes, Sr. García Quevedo. Las revistas italianas citan con encomio los estudios históricos del escritor español Dr. D. Urbano Ferreiros, dignidad de chantre de la catedral de Valencia. Ha sido adjudicado, en el certamen de Avila, el premio concedido por la Diputación provincial, á D. Antero Iglesias Garrido, por su Memoria relativa á las reformas que en el orden económico-administrativo debería introducirse en las leyes Provincial y Municipal para la mejor garantía y más fiel desenvolvimiento de los intereses públicos. Aunque la infección tifoidea continúa propagándose en Orense, los casos típicos no producen defunciones afortunadamente. Ha quedado vacante el mando del regimiento infantería de Luzón, por haber ascendido á general de brigada su coronel, D. Teodoro Rabio.

EN SEVILLA

Las fiestas. Sevilla 11, 11-15 t. Ha llegado sin novedad el tren botijo. La policía detuvo en la misma estación á 19 viajeros y los llevó á la cárcel. Los templos están visitadísimos. Los extranjeros se detienen admirados á contemplar las magníficas imágenes que harán estación esta tarde. Procesionalmente han salido de la iglesia de Monte Sión seis hermandades. Los caballeros de las órdenes militares han celebrado los oficios con gran solemnidad. Muchas señoras visitan los sagrarios vistiendo lujosísimos trajes.

—Bien sabeis, Gaetano, que no puedo negaros nada. —Pues bien; sustituidme todavía esta noche cerca de la señorita Dumonsky. Necesito acostarme temprano. Y apenas la euyere hubo penetrado en la pista, Montenervio se marchó. Dirigióse á los Campos Eliseos con su cigarro en la boca, ocultando cuidadosamente la inmensa emoción que experimentaba. Cuando se vió bajo la sombra de los árboles, no pudo resistir al deseo de lanzar un grito de triunfo: —¡Volver á encontrar á los dos!... Decididamente me protege Dios. Pero rectificó después, diciendo con sonrisa irnel y siniestra: —¡Creo más bien que es el demonio! (1).

TERCERA PARTE

I

Un acontecimiento parisiense.

La noche del 15 de noviembre de 1891, una escogida concurrencia llenaba la sala del Circo Moderno, que se preparaba á ofrecer al público su nuevo espectáculo y sus números más lucidos. Había en la atmósfera ese entusiasmo latente que estalla á la más ligera chispa, ese movimiento, esa especie de fiebre que hacen presentir el éxito. Críticos importantes y cronistas conocidos, habían ocupado sus sillones con cierta satisfacción; como dispuestos de antemano á reír, aplaudir y divertirse. En los palcos se notaba también gran animación, y no sería ciertamente el público que los ocupaba, el que impidiese el éxito que todo el mundo presentía, que todo el mundo deseaba, no sólo por la troupe habitual del Circo Moderno, sino que también por dos artistas, que después de haberse mostrado, llenos de timidez, en la temporada anterior, iban á presentarse aquella noche por primera vez en aquella temporada ante la buena sociedad y la prensa: Zefirio Connesino y su hija Maina, que, según se decía, era extraordinariamente hermosa. Y, justamente, acababa de aparecer Zefirio, muy pintarrajeado, y tan cómicamente

triste, que estalló una carcajada general al verle. Zefirio se dirigió á M. Royal. —¡Moisid Royal! —¡Mister clown! —¡Por qué se ríen todos esos personas cuando yo soy tan desgraciado?—dijo fingiendo sollozar y dando un salto peligroso seguido de un segundo, y hasta un décimo salto, siempre sollozando y dando vueltas como una rueda, cada vez con más velocidad alrededor de la pista. —¡Ah, ca mister clown! ¿Qué es. lo que hacéis? El clown se detuvo, y contento por haber sido bien acogida su presentación, respondió: —Es la manera que yo tiene de saludar en un salón. De todas partes se oyó un prolongado aplauso. El éxito no era ya dudoso. —¡Bien, señor clown. ¿Ahora que estáis en un salón parisiense, os tendremos en él mucho tiempo? —El tiempo que dure mi billete de ida y vuelta. —¡Cómo! ¿Habéis tomado billete de ida y vuelta? Entonces no vais á estar aquí más que ocho días... ¡Vamos á ver señor Zefirio peso no es formal! —¿Que yo no soy formal?—dijo, saltando sin hacer el menor esfuerzo por encima del señor Royal. —¡Yo no soy formal!... ¡Sabed moisid Royal que mi no quiere que se burlen de yo!... Si yo habia tomado billete de ida y vuelta de Londres á París... Solamente que ese billete es de un género especial; un petit convenio con la Compañía. —¿Qué convenio es ese, mister clown? —El convenio? Se sale en un steam-boat de Dover ó de Folkstone... Y, alors, allí hay personas que se pasean sobre el puente del steam-boat, señoras y caballeros con el cigarro ó la pipa en la boca. —¡Señoras fumando cigarrros? —¡No, son los hombres los que fuman sigarros y las señoras las que fuman en pipa; eso mejor... y se ríen, las señoras y los caballeros y comen y beben... pero hay personas que fuman ni en pipa, ni sigarros, porque les ha dañado, y no comen, ni beben... Esos personas hacen precisamente todo lo contrario!... Y es personas son tan caritativos, que arrojan á los pecesillos todas las vitallas que llevan en Inglaterra... Pero eso es una caridad costosa poco caritativo para el estómago.

Zefirio hacía contorsiones y se oprimía el vientre y el estómago con las manos. —Es una recuerdo mala para yo... —¿Entonces os mareasteis? El clown respondió con un movimiento circular de ojos. —Pero—replicó Mr. Royal—no veo en todo eso el convenio. —¡Y bien! Si. Aquí está el convenio. Las personas que se han mareado tienen la facultad de no regresar á Inglaterra en Steam-boat... Steam-board quiere decir barco de vapor Mr. Royal. —¿Acaso os imagináis que no se marearían en un barco de vela? —No; era una cosa más sencilla. La compañía hace construir un puente sobre la Mancha, y el billete de ida y vuelta servirá cuando el puente esté construido. Ahora voy á mostraros un caballo sabio amestrado por mí; es un caballo que le he enseñado yo á marchar con un lindo señorita encima. Maina aparecía ya, y dos filas de artistas, en traje de frac, formaban á su paso. Maina estaba muy conmovida; le causaba miedo aquel París, en el cual había tenido tantos deseos de presentarse, y temía también á los periódicos, que hablarían al día siguiente de ella, ó guardarían desdefiosamente silencio acerca de su presentación en el circo. Temía á aquella reunión tan abundante en mujeres hermosas que iba á detallar todas sus imperfecciones. Jamás había experimentado tales temores. En Londres y en Viena no había pensado más que en sus éxitos de artista, en tanto que aquella noche ambicionaba ser notada como mujer bonita. Hasta entonces no había estado orgullosa más que de su destreza y agilidad, aceptando sin discusión los trojes que disponía su padre, encontrándose perfectamente vestida con ellos. Desde hacía ocho días se ocupaba con actividad de su falda color rosa, que había hecho largar un poco, y de su chaquetilla verde, cuyo escote había hecho algo más alto, á pesar de las observaciones del director, que pensaba que aquello era un pudor excesivo. Pero el euyere Francis se consideró dichoso cuando la vió aparecer. Estaba á la entrada del circo momentáneamente vestido con la librea azul y oro; estrechó furtivamente la mano de Maina, y la dijo: —¡Valor, ¡no habeis estado jamás tan hermosa! ¡Trinfares! La joven dió un salto y se presentó de pie sobre su caballo, enviando besos al público. Zefirio exclamaba:

—¡Ya veis que es un caballo con un lindo señorita encima. Pero comprendí en seguida que no tenía ya necesidad de seguir con sus bufonadas: una salva de aplausos acogió á Maina. «No había empezado á trabajar cuando ya había vencido por su gracia y por su belleza. Era bastante alta, fina y nerviosa, con piés muy pequeños, unidos á las más hermosas piernas que se han visto jamás por tobillos dignos de una andaluza. Sus brazos eran de un dibujo muy puro y sus manos pequeñitas, y se adivinaba bajo el velo de gasa que había añadido en los últimos momentos á su chaquetilla, que su garganta era fresca y pura como la de una diosa. Su rostro se caracterizaba por dos rasgos principales, la distinción y la bondad, y era imposible no sufrir el encanto de sus grandes ojos negros, de su boca un poco grande que sonreía con mucha sencillez, de su frente alta, inteligente y coronada, como por un casco, por una espesa cabellera de un dorado oscuro y adornada con una diadema de rubies y de esmeraldas—una locura de Zefirio, que adoraba á su hija—parecía verdaderamente la soberana de algún soñado reino. —¡Dios mío!—exclamó la anciana duquesa de Zamorro—¡se diría que es una estatua! Y ella, que no aplaudía jamás porque la molestaba mucho el mover los gruesos brazos, aplaudió con furor. Y al mismo tiempo que aplaudía se deshacía en exclamaciones de admiración diciendo que Maina tenía «piés de sevillana, manos de parisiense y cara de virgen...» —¡Ah! Señor Montenervio, no nos habeis engañado. E inclinándose hacia el palco vecino. —¡Mi querido amigo, os doy las gracias—dijo—por haberme regalado el palco en esta noche. El caballero de Montenervio se inclinó graciosamente y respondió que habiendo logrado obtener aquellos dos palcos, se había considerado muy feliz con poderlos poner á la disposición de sus amigos. En el palco de la duquesa se encontraban su sobrino y su sobrina, los de Ornetio, el americano Derbukow y su adorable hija miss Lily. En el de Montenervio, el conde y la condesa de Saint Hermond y su hijo Arturo «el bello Arturo», como todo el mundo le llamaba entre sus íntimos. Maina acababa de detener su caballo frente al palco de la duquesa de Zamorro, y sus ojos, que hasta entonces se habían fijado con indifé-

(1) La continuación de esta novela se titula LA EUYERE.

Se ven muchas mantillas blancas y preciosas flores.—Murga.

Los 1.300 viajeros que salieron ayer de Madrid á las siete y media de la mañana para Toledo, aprovecharon el día...

Unos 700 expedicionarios regresaron anteayer á la una; el resto se quedó en la población para asistir ayer á los oficios de Viernes Santo.

En la catedral ofició el Excmo. Obispo auxiliar, por estar delicado de salud el abito cardinal Monescillo.

Los viajeros sintieron no poder contemplar el monumento grande en la basílica toledana; pero admiraron la Escuela de Industrias Artísticas y el palacio en construcción para la Diputación provincial.

El distinguido publicista A. Siniscalchi, corresponsal del *Mattino*, de Nápoles, y un hermano suyo, reputado escritor de Italia, se proponen dar á conocer en aquel país nuestra literatura contemporánea...

Al efecto han obtenido autorización de la señora Pardo Bazán para traducir sus cuentos, y la han alcanzado igualmente de Pascual Millán para hacerlo de su última novela, *González Pérez y compañía*.

A esta traducción, ya comenzada, seguirá la de *Fuerza mayor, Menudencias y Los toros en Madrid*, del mismo autor.

La romería de la Santa Faz ha estado tan concurrida como en los años anteriores, asistiendo muchísimos devotos de ambos sexos, que con su presencia han prestado animación á la fiesta religiosa.

Han quedado ya instaladas en la terraza del palacio de San Telmo de Sevilla las doce estatuas de hijos ilustres de aquella capital, encargadas por S. A. R. a infanta D.ª María Luisa Fernanda...

La terraza de referencias se halla frente á los jardines de Esclava, presentando un golpe de vista magnífico para cuantos la contemplan.

Las estatuas se hallan colocadas por este orden: La del célebre Martínez Montañés en primer término, y después las del marqués de Cádiz (D. Rodrigo Ponce de León); Velazquez de Silva; Miguel de Mañara; Lope de Rueda; Ortiz de Zúñiga; Fernando de Herrera (El Divino); Daoiz; Benito Arias Montano; Bartolomé Esteban Murillo; Perafán de Rivera y Fray Bartolomé de las Casas.

ESPECTÁCULOS.

Hoy sábado se verificará en el teatro Lara el estreno del juguete cómico en un acto y en prosa, original, titulado *Los asistentes*.

Además se pondrán en escena las obras cómicas *Las solteronas*, *El roncincito Pérez y Feal* y el aplaudidísimo sainete *La rebótica*.

Mañana domingo se pondrá en escena la zarzuela de gran espectáculo en cuatro actos titulada *La vuelta al mundo*, con todo el aparato que su argumento requiere.

Las localidades se exponen en contaduría á las horas de costumbre.

—Hoy sábado tendrá lugar la inauguración del teatro de la Princesa con la notable compañía que dirige D. Ricardo Morales, y con un notable y precioso programa.

La variedad del espectáculo, el crédito de los artistas que forman la compañía y el indiscutible nombre que como director artístico tiene D. Ricardo Morales, son la mejor garantía del buen resultado que auguramos.

—Hoy sábado tendrá lugar la inauguración del Circo de Parish, con la compañía ecuestre, gimnástica, acrobática y cómica, bajo la dirección de su propietario Sr. Parish.

—El distinguido primer tenor cómico, D. Luis Sanja, ha terminado su campaña artística en Zamora, y se halla en esta corte á disposición de las empresas.

Por jubilación de doña Elisa de Castro y Sánchez ha quedado vacante una plaza de maestra de una de las escuelas públicas de esta corte.

En Navarra — Vecongadas son comunes las apuestas entre juntas de vieves de distintas localidades.

Ultimamente se ha verificado uno de estos certámenes en Elizondo entre una célebre junta francesa, premiada en la exposición de *Grauiture* de París, y una pareja de Elizondo.

En la plaza de este pueblo, invadida por innumerable gentío que había acudido de todos los pueblos comarcanos, tuvo lugar la interesante lucha, venciendo la junta francesa, que arrastró 90 quintales de piedra, 10 más que la española.

Entre los asistentes se cruzaron infinitas de apuestas.

La poesía gallega se propaga y se difunde por el surtido á la *terruña* de los hijos de Galicia, por la dulzura del dialecto y por el carácter popular que recibe. Además de las colecciones poéticas de Rosalía Castro, Pastor Díaz, Alberto

Camino, Besteiro Torres, Anón, Bicetto, García Mosquera, Saco Arco, Elices y Lessada, trovadores galiecos que duermen el sueño eterno, acaban de publicarse otras de Curros Enríquez, Pondal, Aguirre Galarraga, Lamas Carvajal, García Ferreiro, Baamonde, Lavariá, Placer, Rey Díaz, Murnais, Pereira y Núñez González, este último autor de la laureada Memoria sobre *La poesía popular en Galicia*.

Es verdaderamente aterrador el estado que ayer publica la *Gaceta* referente á las inhumaciones verificadas en Madrid el día 9 del corriente. La cifra total de defunciones fué 82; de ellas cincuenta y una correspondieron á niños menores de cinco años.

El senador por la provincia de Canarias señor marqués de Villasegura, ha recibido un telegrama del Sr. Casañas, alcalde de la Oratava (Tenerife), rogándole sea intérprete ante las Cortes, gobierno y marina, del profundo dolor que allí se siente por la pérdida del *Reina Regente*.

A las doce y media de ayer tarde se ha efectuado un robo en la casa núm. 13, principal, de la calle de Echeagaray, domicilio de ciertas jóvenes.

El robo consistió en alhajas y un manto de Manila.

Varias de las jóvenes fueron llevadas al juzgado de guardia.

Nuestro estimado colega *El Movimiento Católico* ha publicado ayer un número extraordinario de Semana Santa, que acredita el buen gusto y talento artístico de nuestro querido amigo el insigne literato D. Valentín Gómez.

Tanto los hermosos grabados, como el escogido texto, forman un conjunto primoroso digno de cuanto podía y debía esperarse de nuestro ilustrado y piadoso colega.

Ayer tarde ha sido puesto á disposición del juzgado de guardia un *caco* que se apoderó, en la calle de Alcalá, del reloj de un transeunte.

Hoy celebrará sesión la Diputación provincial de Madrid.

Quedará sobre la mesa el proyecto del presupuesto ordinario para 1895-96.

El lunes próximo se discutirá. Hoy se inaugurará la barandilla que ha de separar la tribuna de la prensa del lugar destinado al público.

La procesión del Santo Entierro se ha efectuado ayer tarde con el aparato de costumbre y con extraordinaria concurrencia.

Los pasos, ya conocidos, fueron objeto de la veneración pública.

Asistieron todas las cofradías y asilos de Madrid, entre ellos el de Nuestra Señora de la Asunción, ó sea de los hijos de las víctimas del trabajo.

También asistieron todas las parroquias de Madrid.

Presidió el gobernador civil, señor conde de Peña Ramiro, acompañándole el alcalde de Madrid y gobernador militar.

El orden ha sido completo.

LAS SIETE PALABRAS

La real archicofradía de indignos esclavos del Cristo del Desamparo, eficazmente secundada por el celoso cura párroco de San José, por su inteligente maestro de capilla, fundador y director al propio tiempo de la capilla del *Canto Sacro*, Sr. González Martínez y por el docto y elocuente orador sagrado señor Cervero, canónico de la Colegiata de Alicante; ha verificado ayer con su esplendor y gusto acostumbrados, el tiernísimo y majestuoso ejercicio de las Siete Palabras.

Una multitud de distinguidos fieles de uno y de otro sexo, ocupaba completamente el espacio templo desde las capillas á las tribunas y amplio coro; y sobre el altar mayor, se destacaba el Calvario con el divino crucificado.

La parte musical de esta función, que es, sin duda alguna, la más solemne de su género que se ejecuta en Madrid, fué interesante y hace honor al encargado de ella, uno de los que saben dar más apropiado carácter, según los casos, á las solemnidades religiosas.

Cantáronse, con acompañamiento de orquesta, introducción, primera y cuarta palabra y terremoto, de Cosme de Benito; segunda de Villa (D. R.); tercera el tierno y bello *Pobre Madrel* del director Sr. González Martínez, cantada con gusto por el niño Anglada; la quinta, del hoy músico mayor del regimiento de Bailén y primer premio de composición de la Escuela de Música, Sr. Sánchez (D. Salvador), de género verdaderamente dramático y que cantó con excelente voz, mucho gusto y arte el aplaudido tenor de zarzuela grande Sr. Ríos; y la sexta, grandiosa composición de conjunto debida al laureado compositor y reputado maestro de ópera y de canto inglés de dicha Escuela de Música Sr. Ruiz Escobés.

En la cuarta palabra estuvo á la altura de su reputación el aplaudido bajo que fué del teatro Real Sr. Possinni.

El Sr. Moro estuvo muy bien.

La real archicofradía debe estar satisfecha del éxito musical, así como de lo notable de los diferentes sermones que constituyen este ejercicio.

LO DEL DÍA

Ayer ha firmado S. M. la reina los indultos de la última pena para quince condenados por delito de muerte.

Hay entre los indultados un ciego que comió un asesinato.

El hecho fué el siguiente: Formaba parte el ciego de una cuadrilla de mendigos vagabunda y errante en las provincias castellanas. El ciego era joven, se servía de un hermano menor como lazarrillo y enamoraba á una muchacha de 16 años que formaba parte de aquella banda de desdichados.

En cierta ocasión pidió el ciego una peseta al jefe de todos. Por si la entregó ó no la entregó á la muchacha negándose al ciego, montó en ira este mozo y concibió el propósito de asesinar al jefe de la cuadrilla.

Una noche en que, sin duda, acamparon en ras todos los de la compañía, el ciego llamó á su hermano el lazarrillo y le dijo que le condujera al sitio donde dormía el primero de todos.

na, y se fugó el asesino, cayendo muy pronto en manos de la justicia.

Condenado el reo á la última pena, los informes favorables al indulto se fundan en que no está legalmente justificado que fuera mayor de 18 años.

En otro lugar damos los nombres de los indultados y demás pormenores.

Visitados los templos, acabadas las ceremonias religiosas que conmemoran la muerte de Jesucristo, enlutadas de rigor las devotas, ha habido también la concurrencia de otros años en la calle de Alcalá y en la bajada de la Carrera de San Jerónimo y del Prado.

Es difícil en las costumbres nuestras separar absolutamente lo profano de lo religioso; la dulce sonrisa de las bellezas que piden, de la generosidad del donante en las mesas de las iglesias; las galas y las joyas, del debido recogimiento y la modestia aconsejada para asistir á los oficios santos; y por esta inveterada confusión de sentimientos, se dá también el caso de seguir los pretendientes á las muchachas de estación en estación.

Seguramente que estas cosas sería mejor que no pasaran; que estas rivalidades, á pesar de ser en casi todos los casos inocentes é ingenuas, no sucedieran; pero la imperfecta condición humana lleva como aparejo del ser, semejantes debilidades, que hay que corregir suavemente. Y gracias que no se cometan faltas mayores de respeto, que por fortuna el gran espíritu religioso de nuestro pueblo no abraza nunca, y que ni siquiera por excepción ha habido que lamentar en estos días, debiendo por ello felicitarlos todos.

Los políticos han ido también á los toros, pero no han dejado de ponerse en comunicación con los comités electorales.

Van los trabajos adelantando lentamente, pero sin tregua.

Nada se dice de coaliciones, y aun declaran los de aquí y los de allá, los de arriba y los de abajo, que ninguno las quiere; pero sabido es que en estas luchas de los distritos todos desean contar además de los propios, con los votos ajenos, y sucederá lo de siempre; que el triunfo de la candidatura justifica á posteriori todas las alianzas hechas para lograrlo.

Entretanto, los gobernadores civiles llevan instrucciones de la mayor imparcialidad y corrección, y cualquiera que las olvide será oportunamente llamado al orden.

Aquí se procede á la renovación del personal con la mayor parsimonia. Los ministros despatchan, muy á su gusto, con los antiguos directores. Y verdaderamente no aparecen los dos grandes partidos monárquicos separados por las diferencias de doctrina ni de procedimientos, sino más bien unidos por los comunes lazos del interés de la patria, de las instituciones y del régimen.

Que esto dure por mucho tiempo es lo que interesa principalmente al bien común y á la paz moral y política.

Hoy probablemente habrá nuevo Consejo de ministros, y en él se tratarán asuntos administrativos principalmente.

El domingo volverán los aficionados á los toros.

Y el lunes al Congreso otra vez.

Diceu de Bibao que en los montes de Tolivio se dió una batida por tres vecinos de Cangas de Onís á una manada de osos que se estaba por ellos, causando daños de consideración á los ganados y labradores de aquellas comarcas.

Al fin, después de recorrer peligrosos sitios, tuvo lugar un encuentro con las temibles fieras, dando por resultado la muerte de una osa y dos sebardeos.

Pasan de ciento los niños que han muerto en lo que va de año por jugar con armas de fuego, ó cerca de estufas y braseros.

CUBA

Lo que telegrafian á Nueva York.

París 12, 10 m. Telegraphian á Nueva York desde la Habana, que los insurrectos han sido derrotados en tres encuentros.

En Washington se ha recibido un telegrama de Cuba diciendo que los insurrectos celebraron ayer un meeting en Guantánamo, votando una Constitución y proclamando la independencia.

El *New York Herald*, partidario de la insurrección, dice que esta es la primera etapa, y que luego se pedirá á varias naciones el reconocimiento de la beligerancia.—R. Blasco.

NOTA DE LA REDACCIÓN. Lo que publica el *New York Herald* acerca de la insurrección de Cuba es sospechoso, pues ya se sabe la parcialidad que anima al periódico newyorkino; pero al fin al cabo, sus noticias corren por el mundo y no está de más el conocerlas.

Conviene advertir, además, que los insurrectos no están en Guantánamo, ni han logrado entrar en dicha población desde el principio de la guerra.

DE LA AGENCIA FABRA

Mensaje de simpatía. Londres 12. El periódico *The Times* publica un despacho de Filadelfia dando cuenta de que el Senado del Estado de la Florida ha emitido un voto de simpatía y aliento á los insurrectos cubanos.

Conviene advertir que esta votación representa á lo sumo los deseos de una corporación local, y no seguramente los que animan á la república norteamericana.

La Florida, por otra parte, es el Estado que más se ha señalado siempre en sus sentimientos de hostilidad al dominio de España en las Antillas.—Fabra.

TELEGRAMA OFICIAL

Habana 11. Capitán general al ministro de Ultramar.

Según noticias que recibo, Maceo ha sido batido de nuevo, haciéndolo un prisionero y habiéndose presentado otro con armas. Carezco de detalles.

Varias columnas cercan á Maceo. Supúese que Martí ha pasado á los Estados Unidos.—Calleja.

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO Cronio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Ingenieros condenados. París 12. El tribunal de Chalons-sur-Saon ha sentenciado á dos ingenieros responsables de la reciente explosión hullera de Montceau á 400 y 500 francos de multa, respectivamente.—Fabra.

Asesinato de un alemán. Tánger 12. Acaba de ser asesinado entre Saffi y Mazagán un viajero alemán.

Con este motivo habrá, indudablemente, las consiguientes reclamaciones de Alemania, que no acostumbra á dejar sin satisfacción el gobierno marroquí.

Continúa la rebelión en Casablanca.—Fabra.

Vacaciones bursátiles. Londres 12. Con motivo de las fiestas de Pascua, hasta el martes próximo no habrá reunión de Bolsa.—Fabra.

El presupuesto. París 12. El Senado ha aprobado el presupuesto aceptando todas las modificaciones de la Cámara de diputados, excepto el aumento de crédito para pensiones á los peones camineros.—Fabra.

El último mono. París 12. La Cámara de diputados ha desechado la cifra fijada por el Senado para pensiones á los peones camineros, y ha adoptado una enmienda sobre patentes de los grandes almacenes.

El presupuesto ha sido enviado por tercera vez al Senado, que se reunirá esta noche.

La Cámara ha suspendido su sesión hasta las diez de la noche.—Fabra.

La expedición á Madagascar. Marsella 12. El general Duchesse, comandante general del ejército expedicionario á Madagascar, se ha embarcado con su estado mayor á bordo del *Iracandy*.

La muchedumbre, poseída de entusiasmo, le ha aclamado, arrojando también flores sobre el vapor.

El citado jefe se despidió muy emocionado de los generales Cannonge, Verrier y Charette, y el vapor zarzó á las cuatro y veinte minutos de la tarde, entre repetidos y calurosos vítores á Francia, á la república y al ejército expedicionario.—Fabra.

Nos alegramos. Washington 12. La legación japonesa en esta capital ha recibido la noticia oficial de haberse llegado á un acuerdo entre los plenipotenciarios chino y japonés, siendo inminente por lo mismo la conclusión definitiva de la guerra.

Parece que el Japón se halla dispuesto á hacer algunas concesiones.—Fabra.

Estadística comercial. París 12. El *Diario Oficial* publica esta mañana la estadística de la dirección de Aduanas.

De los datos de la misma resulta que las importaciones durante los tres primeros meses de este año fueron de 908.591.000 francos, habiendo sido en 1894 de 1.176.188.000 francos, ó sea con una diferencia de menos de 269.547.000 francos.

Las exportaciones han importado en igual período de este año 787.866.000 francos sobre 736.926.000 francos en el primer trimestre de 1894, ó sea una diferencia de más de 50.940.000 francos.—Fabra.

HUELGA PACIFICA.

Lisboa 12. Los oficiales toneleros de esta ciudad se han declarado en huelga, pero permanecen en actitud pacífica.

Se gestiona para llegar á una avenencia entre patronos y trabajadores.—Fabra.

NACIONALES

El 1.º de mayo. Barcelona 12, 10 m. El partido socialista obrero ha acordado publicar un manifiesto invitando á los obreros á suspender los trabajos el día 1.º de mayo, con objeto de celebrar la fiesta de los trabajadores.

Dicho día se publicará el número único de un periódico titulado *Las Ocho Horas*, y se dará una representación del drama *El pan del pobre*, á la cual serán invitadas las sociedades corales que cooperarán al brillo de la fiesta.—Figueroa.

Un alcalde.

Málaga 12, 7'30 m. Hay gran curiosidad por conocer el nombre del alcalde designado por el gobierno. A pesar de un telegrama recibido por un periódico local, dícese que en el Consejo del miércoles pasado se hizo el nombramiento de D. Fernando Camino.

Esta noticia ha sido recibida con agrado, á causa de las condiciones estimables de la persona á quien se refiere.—Barba.

Las procesiones.—Tiempo delicioso. Sevilla 12, 10'10 m. La cofradía del Santo Cristo de la Espiración ha puesto término á las procesiones del día, haciendo estación cinco hermandades.

Reina un tiempo delicioso. El número de forasteros, especialmente los extranjeros, se admiran de la benigna temperatura.

La tarde, que ha estado incomparable, contribuyó á que una muchedumbre inmensa acudiera á presenciar la entrada de las cofradías en las iglesias.—Murga.

MARTÍNEZ CAMPOS

Llegada á Puerto Rico. Nueva York 12. (Vía cable Bilbao.) Un despacho de San Juan de Puerto Rico, que se acaba de recibir, anuncia que ha llegado sin novedad á aquel puerto el vapor correo de la compañía Trasatlántica española, *Reina Cristina*, conduciendo al general Martínez Campos y refulsados destinados á Cuba.

Después de conferenciar el general con el capitán general de Puerto Rico, continuará su viaje con dirección á Cuba.

DEBATES EN LAS CORTES

Su duración.—Lo que dicen unos y otros.—Cálculo probable.

Pasado mañana volverán á reunirse las Cortes, y el giro del debate sobre presupuestos, así como su duración, vuelve á preocupar á los círculos políticos.

Un periódico de anoche, *El Ideal*, supone que varios diputados de la mayoría, molestos por los primeros actos de los gobernadores recién llegados á las provincias, crearán no pocas dificultades. No observa el colega que los gobernadores no han tenido todavía tiempo de hacer nada.

Otros periódicos confirman la noticia dada por nosotros, de que el Sr. Sagasta está resuelto á prestar para esa obra patriótica y necesaria el concurso de todo su partido.

La prolijidad que han dado los republicanos á la primera parte de las discusiones sobre las leyes económicas, empieza también á hallar energías protestas en algunos periódicos.

La *Correspondencia Militar* emplea este lenguaje, no ya severo, sino duro y agrio, contra lo que llama obstrucción parlamentaria:

«Si la opinión corre por el país manifestando que el sistema parlamentario resulta estéril, servirá á la vez de vehículo á la conducta de la minoría republicana del Congreso, que sin otros ideales que los que mueven su interés personal, emplea todas sus fuerzas en hacer pueriles y ridiculos alardes de obstrucción porque teme que la echen del teatro en cuyo escenario representa la comedia con que cubre su falta de fe y cumplimiento de los deberes de partido.»

El colega considera que todo el trabajo inútil que realizan los republicanos cada en daño del ejército, «pues que en los presupuestos, el de la Guerra, sin aumento alguno, contiene autorizaciones que han de ensanchar en la organización la plantilla de los cuerpos de ejército, y por consiguiente, el movimiento de algunas escalas haría paralizadas, á pesar de la ley del *salto del tapón*, y no es justo que por satisfacer su vanidad esa minoría antipática se malogren las aspiraciones de muchos militares, que con justicia reclaman la posesión de sus derechos.»

Los republicanos, por su parte, rechazan estas acusaciones y niegan con la mayor energía que se hayan propuesto hacer obstrucción.

Han recapitulado la cuenta de las sesiones invertidas por las Cortes desde la Restauración acá en discutir los presupuestos, y de ese cómputo resulta un promedio de treinta sesiones.

Nosotros—dicen—no hemos tenido arte ni parte en la formación del gobierno; hemos venido aquí á discutir los presupuestos, y cumplimos con nuestro deber, sin que altere nuestra línea de conducta el color del gobierno monárquico que ocupe el banco azul. Todavía no van más que nueve sesiones dedicadas á presupuestos. ¿Qué razón suprema ó conveniencia pública obliga á demostrar menos celo y estudio que el demostrar por representantes anteriores?

Realmente, hasta los momentos actuales no ha habido exceso por su parte; pero la inminencia en que han marchado en estos principios ha hecho recelar que se prosiguiera un obstruccionismo sistemático que diera al través con el presupuesto.

Y éste, aunque no una obra perfecta, porque estaba redactado como un punto de partida para las anunciadas leyes complementarias, tiene evidentes mejoras que esperan con ansia clases é intereses respetables.

Entre ellas recordamos las siguientes: la rebaja de las matrículas; la extensión de derechos de exportación á las galenas, plomos y litargirios argentíferos; una equitativa proporción en los altos sueldos del ejército; una modificación razonable del impuesto sobre carruajes de lujo; supresión del impuesto sobre los naipes; fin del monopolio que viene ejerciéndose por empresa particular en el impuesto de la pólvora y de los explosivos; modificación del timbre de los periódicos; reducción de registros de la propiedad inútiles; mejoramiento del material de telégrafos y arreglo equitativo de sus plantillas; creación de muchas plazas de ingenieros en las provincias huérfanas de ellos, medida hecha con tal acierto, que no aumenta gastos y tal vez produzca economías.

Basta tal enumeración para que se comprenda que en esos y otros problemas de entidad deben ocuparse las Cortes, y no en una serie de enmiendas, añadiendo ó quitando unos cuantos miles de pesetas en cada partida de cada ministerio.

Si se desea que conste el criterio de las minorías, basta que lo formulen en la discusión de totalidad.

Porque si todos los departamentos van á ser discutidos con las proporciones que hasta ahora se dió á Estado y Justicia, se corre el riesgo de llegar á mediados de junio sin terminar el articulado.

Sin embargo; haciendo un cálculo probable, promediando el deseo que tienen los unos de acabar y el propósito en los otros de discutir, puede tenerse por verosímil el siguiente programa.

Quedan unas cuarenta ó quince enmiendas en Gracia y Justicia; pongámosle dos días. Guerra tres días. Marina dos sesiones. Fomento cuatro. Gobernación dos y Hacienda dos.

Ingresos totalidad, dos días. Discusión de enmiendas, cuatro. Articulado, diez. Total, veintinueve sesiones, que con las nueve que van sumarán treinta y seis, resultando así uno de los presupuestos más discutidos en los últimos tiempos.

Según dicho cálculo, los presupuestos estarían aprobados en el Congreso del 20 al 22 de mayo.

Quedaría luego por aprobar los de Cuba y Puerto Rico, y mientras éstos se debatían en el Senado, aun quedaría tiempo para algún debate político de despedida, tomando por base las elecciones municipales.

Esto es hasta donde alcanza la previsión, contando con la buena voluntad de todo el mundo, porque en todas estas cosas de la política del porvenir, por no decir que el diablo las enreda, hay que exclamar como en los almanaqueos: ¡Dios sobre todo!

EL SÁBADO SANTO EN FLORENCIA

Florenxia, ciudad como pocas aficionada á fiestas y regocijos, tiene reservada para el Sábado Santo una festividad de lo más original y pintoresca que puede imaginarse.

Lleva la fiesta el nombre extraño del *Scoglio del carro*, que traducido al romance quiere decir la explosión del carro, y tiene un carácter religioso y patriótico.

Hé aquí su origen: En tiempo de la primera cruzada, un joven de Florenxia, llamado Pazzino del Pazzi, ayudado por otros animosos paisanos, plantó la primera bandera cristiana en los baluartes de Jerusalén.

Godofredo de Buillon recompensó su valor con una corona mural.

Pazzino, alentado con sus triunfos, abrigó el propósito de arrebatar á los infieles el santo sepulcro, y de transportarlo, lleno de piadoso celo, á su patria.

No tardó, sin embargo, en ver que era irrealizable la empresa, y en un arrebate de cólera, poco en armonía con su piedad religiosa, golpeó con su espada la sagrada tumba, hasta hacer saltar de ella un trozo, que guardó, huyendo después para evitar el castigo de los guardianes del sepulcro.

Para la fuga apeló á una estratagema curiosa, según la tradición consigna, y consistió en quitar las herraduras á su caballo, arrojarlas á un camino y huir en dirección opuesta. De este modo logró despistar á sus perseguidores.

Pazzino, con la ayuda de Dios, pudo llegar sano y salvo á Florenxia é hizo donación á la iglesia de San Plagio de la preciosa reliquia que traía.

En memoria de este extraordinario suceso, la *Commune* de Florenxia hizo construir un gran carro, que lleva la siguiente inscripción:

«Este carro será llevado todos los Sábados Santos á la plaza de Nuestra Señora de las Flores, arrastrado por cuatro bueyes blancos adornados de laurel, lazos y flores.»

El carro llevará una paloma de metal, que, por medio de un artificio, disparará las bombardas de la ciudad en honor de la religión y de Pazzino del Pazzi.

El que ocasionare á este carro desperfectos ó hiciera ante él cosas irreverentes, será castigado con cinco latigazos.

Esta original ceremonia viene celebrándose desde el siglo XI.

Por la mañana, una multitud compacta invade la plaza y la iglesia, dentro de ésta las mujeres y los niños tienen reservado lugar preferente.

A mediodía, y al son de las campanas que tocan á gloria, cuando el oficiante canta el *Gloria in excelsis*, se prende fuego á la paloma de metal que á manera de cohete recorre el hilo conductor hasta tropezar con el artificio que hace detonar los cañones.

EL ALCAZAR DE SEGOVIA

Cuando los prestigios de España, aun no extinguidos, sollicitan con apremiantes demandas...

Alzándose con soberanas gallardías sobre la roca gigantesca, allá en el extremo Oeste del recinto amurallado de la ciudad...

Desde Alfonso VI hasta Felipe III, siempre fué la residencia predilecta de los reyes castellanos...

Allí se reunieron repetidas veces las Cortes del reino, estableciendo leyes cuyo espíritu aún vive en las legislaciones modernas...

Mayo niño todavía D. Juan II, allí fué coronado rey de Castilla; y entre las magnificencias de aquella suntuosa morada...

De allí también salió Isabel I para ser proclamada reina. Ha aquí de qué gallarda manera describe el historiador segoviano...

Refundidas en 1762 las diferentes escuelas que existían, se creó la compañía de caballeros cadetes...

palafren salió del alcazar, de hermosa y real presencia, estatura mediana, bien compuesta...

El concurso era innumerable; la plaza, entonces, pequeña; dejó la reina el palafren y, subiendo con majestad al teatro...

Al lado derecho asistía en pie D. Gutierre de Cárdenas con el estoque. Y a poco rato, habiendo los reyes de armas prevenido silencio...

Desde el alcazar fué a dormir al palacio. En memoria de este servicio, la reina hizo merced a Cabrera de que los reyes de Castilla bebían todos años...

Hasta aquí el historiador Colmenares. En aquella bellísima torre de don Juan II, del histórico Alcazar, destinada a prisiones de Estado...

El distinguido escritor y erudito cronista de Segovia, D. Carlos de Lecea y García, en un notable folleto publicado tres años hace...

Con posterioridad a la publicación del excelente trabajo del señor Lecea, se pidió a la comisión de monumentos de Segovia...

neral del Real Cuerpo de Artillería el conde de Gazola, y pronunciando el discurso inaugural el profesor y sabio jesuita P. Antonio Eximeno...

El 6 de marzo de 1862, un incendio formidable le infligió gravísimo quebranto, derribando torrecillas y miradores...

Comenzadas las obras en aquella fecha han continuado después sin interrupción dirigidas con gran acierto por el inteligente arquitecto D. Antonio Bermejo...

Hay se encuentran ya terminadas las obras principales, y solo faltan algunas interiores y las de decorado, que habrán de supeditarse al destino que se señale al Alcazar...

El padre del muerto, que se encontraba en esta capital, gestionando algunos asuntos de interés para aquel municipio...

La enemistad del último con el Sr. Gavilán tenía por fundamento el haber sido citado a juicio, en el que fué sentenciado al pago de 250 pesetas...

Desde los primeros momentos acusó la opinión pública al presunto asesino como

govia que informara sobre el mejor destino del Alcazar, y este informe, emitido en brevísimo plazo...

Los múltiples y casi insuperables obstáculos que suelen oponerse en España a la realización de cualquier proyecto...

El día 27 de pasado marzo fué encontrado en la sierra Molina, término de Alcalá del Valle...

Anoche regresó a ésta y tuvo ocasión de hablar con él; y según las noticias que me ha comunicado...

El tiempo, inseguro.

Desde los primeros momentos acusó la opinión pública al presunto asesino como

Desde los primeros momentos acusó la opinión pública al presunto asesino como

autor del hecho; y no fué pequeña la indignación de todos al ver que al entorpecido Sr. Gavilán asistía el Sr. Sánchez...

Este crimen ha producido terrible impresión en toda la provincia, y especialmente entre los pacíficos habitantes de Alcalá del Valle...

La Diputación provincial ha acordado por unanimidad, en la sesión de hoy, consignar en acta el sentimiento que la pérdida del hermoso crucero le ha producido...

Las imágenes, lujosísimas, y los penitentes luciendo ricas túnicas.

La Diputación provincial ha acordado por unanimidad, en la sesión de hoy, consignar en acta el sentimiento que la pérdida del hermoso crucero le ha producido...

La Diputación provincial ha acordado por unanimidad, en la sesión de hoy, consignar en acta el sentimiento que la pérdida del hermoso crucero le ha producido...

La Diputación provincial ha acordado por unanimidad, en la sesión de hoy, consignar en acta el sentimiento que la pérdida del hermoso crucero le ha producido...

CHARADA Igual vocal es cuarta que primera; por mil y veis vocal, segunda vale; por quinientos con e, vale tercera, y todo siempre está dale que dale a ver si en esta misma primavera en charada especial su nombre sale C.

AVISOS ÚTILES Si tienen los no olviden que las Pastillas del Dr. Andruz la alivian al momento. Fídanse en todas las boticas.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 13 COMEDIA.—(Inauguración).—Primera función.—T. impar.—El baneo é l'Intrigante.

ESPECTACULO CIENTIFICO.—(Montaña 10).—Completos por Fregoll.—Escenas de "Zaragüeta" por la señora Valverde y los Srs. Rubio y Santiago.

ESPECTACULO CIENTIFICO.—(Montaña 10).—Completos por Fregoll.—Escenas de "Zaragüeta" por la señora Valverde y los Srs. Rubio y Santiago.

ESPECTACULO CIENTIFICO.—(Montaña 10).—Completos por Fregoll.—Escenas de "Zaragüeta" por la señora Valverde y los Srs. Rubio y Santiago.

ESPECTACULO CIENTIFICO.—(Montaña 10).—Completos por Fregoll.—Escenas de "Zaragüeta" por la señora Valverde y los Srs. Rubio y Santiago.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL SÁBADO 13 DE ABRIL

CINCUENTA AÑOS DE USO GENERAL LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES CON GRANDES RESULTADOS SIEMPRE

Antibiótico, antisicofórico, antihorético, antisifilítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Antibiótico, antisicofórico, antihorético, antisifilítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Antibiótico, antisicofórico, antihorético, antisifilítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Antibiótico, antisicofórico, antihorético, antisifilítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Antibiótico, antisicofórico, antihorético, antisifilítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Antibiótico, antisicofórico, antihorético, antisifilítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Antibiótico, antisicofórico, antihorético, antisifilítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Antibiótico, antisicofórico, antihorético, antisifilítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Antibiótico, antisicofórico, antihorético, antisifilítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Antibiótico, antisicofórico, antihorético, antisifilítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Antibiótico, antisicofórico, antihorético, antisifilítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Antibiótico, antisicofórico, antihorético, antisifilítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Antibiótico, antisicofórico, antihorético, antisifilítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Antibiótico, antisicofórico, antihorético, antisifilítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Antibiótico, antisicofórico, antihorético, antisifilítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Antibiótico, antisicofórico, antihorético, antisifilítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Antibiótico, antisicofórico, antihorético, antisifilítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Antibiótico, antisicofórico, antihorético, antisifilítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 13 Santos del día 13 de abril.—Sábado Santo.—San Hermenegildo, mártir, y San Justino, mártir.

DEVOTOS PARA EL DIA 13 Divinos Oficios. En la Catedral, a las ocho y media.

En la Real Capilla, a las ocho. En las parroquias a la misma hora.

En San Ginés, Santa Cruz, Santa Bárbara, Encarnación, Caballero de Gracia, Cañizares, Descalzas, San Fermín, Cristo de la Salud, San Antonio de los Alemanes, Carboneras, Flamencos, San Pascual y otros conventos, a las nueve.

En el Espíritu Santo a las nueve y media. En San Jerónimo y en las Niñas de Leganés a las diez.

En San Pedro de los Naturales a las diez y media. Misas rezadas de privilegio. En la capilla del Príncipe Pio (vulgo la Casa de Dios), a las diez, y con S. D. M. manifestado.

En la Catedral, Santa María, San José, San Millán, San Andrés, San Luis, San Pedro, V. O. T. de San Francisco; Descalzas y Caballero de Gracia, después de las diez.

En San Sebastián y San Ginés a las doce. En San Pedro de los Naturales a las doce y media. Ejercicios. En el Buen Suceso al anochechar, como término de la Cusumana, predicando el señor obispo de Sion, que dará la bendición papal.

En Santa Isabel, también por la noche, siendo orador D. Claudio Manzanos. Solemne Regina Coeli. En la Catedral, por la tarde, terminadas las completas.

En el Buen Suceso a la hora acostumbrada; otros sábados, en el Perpetuo Socorro a las seis. En Santa María, San Sebastián, San Ginés, San Ildefonso, Trinitarios, San Juan, Carboneras, San Marcos, Buena Dicha, San Luis, San Antonio de los Alemanes y en las Peñuelas a las siete con especial solemnidad.

facturas presentadas y corrientes. Día 19. Pago de intereses de todas las clases de deuda del semestre de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones); atrasos de 1.º de julio de 1874 y anteriores, y reembolso de títulos del 2.º por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

Item de carpetas de cinco vencimientos, de residuos de Deuda amortizable al 3 por 100 interior, de Deuda de material del Tesoro, de nueve últimos décimos y de resguardos de recibos y de residuos del empréstito de 175 millones de pesetas, comprados en un único sorteo que no se hayan presentado al cobro.

Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, emisión de 1882, procedentes de conversión de ferrocarriles, inscripciones y resultados del 3 y 4 por 100 que no se hayan reconvertido, a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Idem de valores existentes en arca de tres lavas, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima el día 14, según el Observatorio de Madrid, fué de 17.º; la mínima de 6.º. El día 19 en Madrid ha sido casi despejado.

El termómetro del Sr. Graceli señalaba 8 grados a las siete de la mañana, 12 a las diez del día y 10 a las cinco a la tarde.

El barómetro indica buen tiempo. GOBIERNO MILITAR Servicio de la plaza para el día 13 de abril. Jefe de plaza: Sr. Fernando Zaragoza y Rey.

Jefe de parada: Señor teniente coronel de Ferrocarriles, D. Salvador Clavijo. Imaginaria: Señor teniente coronel de Ciudad Rodrigo, D. Antonio Lasso de la Vega.

Guardia del real Palacio: Saboya, tercera sección del Montado y 22 caballos de Favia. Jefe de día: Señor teniente coronel de la Princesa, don Manuel Azor de Aragón.

Imaginaria: Señor teniente coronel de Montesa, D. Agustín Cervajal. Visita de Hospital: Zaragoza, tercer capitán. Reconocimiento de provisiones: 10 Montado, segundo capitán.

REUNIONES La sección de Oficios varios celebra junta general el martes 16, a las ocho y media de la noche, en su local, Jardines, 20, según de costumbre.

IMPOTENCIA ESTERILIDAD Debilidad nerviosa. El hombre impotente y la mujer estéril, no pueden llenar ni cumplir el más sublime de los fines sociales...

MONAS DE PASCUA Plaza del Rey, La Murciellana. AMA DE CRIA LEGADA HOY de Asturias. Lecho de 15 días. Calle de la Esperanza, 48, pral.

CARALLO En 500 pesetas se vende una extraordinaria, cerada, castaño obscuro. Arriarán, S. cochera.

SALDO 1.000 Trajes y gabas, ingleses desde 50 ptas. Pantales desde 15. Todo a la mitad de su valor. Tetán, 34, ent.º.

PRESTAMOS con garantías que convengan. Principio, 19, pral.; 11 4 y 5 8.

IMPOTENCIA espermatóica y esterilidad. La curan las célebres píldoras tónicas-generales del Dr. Morales.—Caracas, 39, Madrid. Formales, a 30 reales caja.

Local espacioso. con más de 4,000 pies, apropiado para almacén, taller, botegas, etc. San Lorenzo, 8, se alquila.

ORINA Cura sin oír ni operar. Dilatación de las estrecheces, rotura y explotación de los cálculos (mal de piedra) y arañitas. Cura rápida del catarro de la vejiga, incontinencia, debilidad, prístia, orina turbia con pesos blancos o rojos.

DRIZAS Las mejores y reconocidas, las proporciona el gabinete médico de la infancia. Almirante, 10.

ACIDO BORICO de la clase más superior que existe, lo expende Moreno a 3 pesetas kilo. MAYOR, 35, esquina. (Esta casa no tiene sucursal).

ALMONEDA MUEBLES SALON Alhambra, despacho, comedor, alcoba, hortaleza, 64, 1.º izda. SE ALQUILA UN GRAN LOCAL para almacén. Calle Taboza de las Descalzas, 8, duplicado.

Jabón chino. Finesísimo y muy bien perfumado, a 30 cént.; jabón glicérico, barra pequeña, 50 cént.; grande, pesetas 1.50. Thomas, Mayor, 30.

JUEGO DE ALCOBA PARA SEÑORAS, travesaños, camas y sillerías, precios de almacén. Fuentes 12. Relojes de precisión de 1.º en cajas de acero inoxidable (negro) con iniciales de 40 pías, en adelante. Garantía de buena marcha. —Relojería de Carlos Goppel, Fuencarral, 28.

PARA UN NEGOCIO, SE NECESITA SOCIO con 500 duros. Corredor Izquierdo, 47.

SOMBREROS de señora y niños desde 10 pesetas, te lavan y planchan capelinas de bastas; se reforman los sombreros de paja y encaje. Precios sin competencia. Princesas, 40, 4.º deca.

TAQUIGRAFIA Se necesita uno para Inglaterra. Dirigirse a J. G. Neville, 18, Alcalá. GRAN HARMONIO ALEXANDER, 18 reg. 1125 pías. Fuencarral, 33, 1.º.

PIANO BORD (OCASION) CASI nuevo 750 pías. Fuencarral número 33, 1.º. GRAN PIANO EN BUEN USO 700 pías. San Andrés, 31, 2.º deca.

INDUSTRIALES Se arriendan grandes locales. Superficie 35,000 pies, mitad edificado y taller mecánico de carpintería. Dirigirse, E. Villanueva, Villalar, 1, terreno, de 12 4 2.

PIANO VERT. OCASION, URGE vender. San Gregorio, 17, bajo.

ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA 19-MONTERA-19

Cierran sus puertas para la venta hasta el lunes 15 con el objeto de proceder a un nuevo remarco con extraordinaria baja en los géneros que existen (y que ya están desahurtados), a fin de terminar la liquidación en lo que resta del mes de abril (si es posible). Se admiten proposiciones para el traspaso del local. Horas de venta: de nueve a doce y media y de dos y media a siete de la tarde.

CUBIERTOS Y DEMAS ARTICULOS DE MESA DE METAL EXTRA-BLANCO GOMBAULT ESPECIALIDAD PARA FONDAS, CAFES, ETC. FABRICACION Y PROPIEDAD EXCLUSIVAS DE F. CHERON Y C.º, PARIS

Las selas Varadero Pastillas VICHY SOLE 1125 PASTILLAS VICHY-BIAT VENDIDAS en cajas metálicas selladas EXIGIR LA MARCA DEL ESTADO DE VENTA en las buenas Farmacias. ESTACION DE LOS BAÑOS 15 de Mayo - 30 de Setiembre. Compra UTENSILIOS DE café, Peligros, 5.

SI TOSEN Usen Vds. solamente las PASTILLAS GÉRAUDEL Su efecto es instantáneo en los casos de Tos nerviosa MAS EFICACES Y BARATAS QUE CUALQUIER OTRO PREPARADO Contra CONSTIPADO, RONQUERA, BRONQUITIS, LARINGITIS, ASMA, etc. El Estuche de 24 Pastillas con Noticia sobre el modo de usar cuesta en Francia solo 1 fr. 50 en todas las Farmacias DE BUENDE TAMBIEN RECIBIR UN RECIBO DE FRANCO CONTRA VALER DE 4 FR. 50 ENVIADO AL INVENCIBLE A. GÉRAUDEL, boticario en Sainte-Monhould (Fr) Las PASTILLAS GÉRAUDEL se venden

JARABE PECTORAL DE SANCHEZ OCAÑA.—Cura radicalmente la tos y catarros del pecho, por muy rebeldes que sean: es recomendable contra el asma, tisis, opresión, palpitations, tos seca y nerviosa. Frasco 10 rs. en su farmacia, ATOCHA, 35, frente a la de Relieves.—T. 33.

ACADEMIA PREPARATORIA para ingreso en ARTILLERIA y demás carreras militares. Director: D. Juan Pardo, Profesor de la Academia de Artillería hasta 1.º de mayo de 1893 Señor sacerdote vigila constantemente alumnos internos. Brillantes resultados en todas las convocatorias. Sitio céntrico, espaciosos locales, alumbrado eléctrico. PLAZA DE SAN GERVASO, SEGOVIA número 1.

POSADA DEL PEINE calle de Postas, a cien pasos de la Puerta del Sol, Correo y Telégrafos, y 4 veinte de la Plaza Mayor. BASTANTE DESEDE UNA PESETA No fardo de nada: esta casa no tiene sucursales, cocho ni agente, y como distintivo hay un reloj de torre en su fachada principal. Mejorada la antigua cuádra.

EL SEÑOR DON DAMASO ALONSO LUCAS caudano de los alcahetos de esta corte, ha fallecido el día 12 de abril de 1895, a los 73 años de edad. R. I. P.

Sus hijos D. Angel, D. Alfredo y D.º Eugenia, hijos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás. Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que podrá lugar el día 13 del corriente, a las diez de la mañana, en la casa mortuoria, San Jorge número 7 (veterinario), al cementerio municipal de Nuestra Señora de la Almudena, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el cocho. No se reparten esquelas.

Para las afecciones de garganta, tos, afonía, nada como las pastillas de Mentol y Jazmina de S. Crespo. NOTA: Son útiles a las personas que impiden la respiración y evitan las pequeñas molestias que los afeccionados a este afeit se suelen padecer en la garganta y boca efecto del polvillo, la corriente de aire, etc. Pesetas 1.50 en las farmacias.

OCTAVO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. GABINO MENDOZA CORTINA CONDE DE MENDOZA-CORTINA falleció el día 13 de abril de 1897. R. I. P.

Todas las misas que se celebran el día 14 del corriente, en las iglesias parroquiales de Santa Cruz y Carmen Calzado, San Nicolás, Oratorio del Olivar, pontificia de San Justo y ermita de San Isidro, por los señores sacerdotes a los ritos a las misas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su vida, hijos y demás familia, al conmemorar tan dolorosa é irrepárra la pérdida Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. El Excmo. Sr. Cardenal Rampolla, Arzobispo de Lodi, rúbrica. Pronuncio que fué de estos reinos, tiene concedido 100 días de indulgencia a todos los fieles de ambos sexos por cada misa que oyoen, sea directa comunión que aplicaren ó parte de rúbrica que rezaren en sufragio del alma del finado.

Del mismo modo los Excmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Zaragoza, Sevilla y Valencia, los Excelentísimos é Ilmos. Sres. Arzobispos de Santiago, Valladolid y Burjoso, é Excmos. é Ilmos. Obispos de Madrid y Alcala de Henares, S.º de Obispos, conceden a sus diócesis respectivamente, según sus facultades, las misas que se celebran el día 14 del corriente.